
UCHWAŁA NR XLVII/591/2018
RADY MIEJSKIEJ  W SUWAŁKACH

z dnia 27 czerwca 2018 r.

w sprawie  rozpatrzenia skargi Danuty P. na działalność Dyrektora                                         
Szkoły Podstawowej nr 2 w Suwałkach

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym
(Dz. U. z 2018 r. poz. 994, poz. 1000), art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks 
postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2017 r. poz. 1257, z 2018 r. poz. 149, poz. 650) oraz 
§ 55 ust. 5 Statutu Miasta Suwałk (Dz. Urz. Woj. Podl. z 2017 r. poz. 2373)  uchwala się, co 
następuje:

§ 1. 1. Uznaje się skargę Danuty P. na działalność Dyrektora  Szkoły Podstawowej nr 2                             
w Suwałkach za bezzasadną.

2. Uzasadnienie stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Suwałkach do powiadomienia 
Skarżącego  o sposobie załatwienia skargi.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Suwałkach

Zdzisław Przełomiec
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Załącznik do uchwały Nr XLVII/591/2018

Rady Miejskiej  w Suwałkach

z dnia 27 czerwca 2018 r.

Uzasadnienie

Zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Suwałkach działający na podstawie 
upoważnienia nr 37/31/2018 z dnia 12 czerwca 2018 r. przewodniczącego Komisji Rewizyjnej 
Rady Miejskiej w Suwałkach, po dokonaniu kontroli zarzutów zawartych w skardze Danuty P. 
na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 2 w Suwałkach, tj. po zapoznaniu się ze 
zgromadzoną w sprawie dokumentacją przedstawił Komisji Rewizyjnej przedmiot skargi oraz 
poczynione ustalenia. Komisja Rewizyjna po analizie materiału stwierdza, co następuje.

Dwudziestego pierwszego maja 2018 r. do Biura Rady Miejskiej w Suwałkach wpłynęła 
skarga Danuty P. na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 2 w Suwałkach, której 
przedmiotem było niewypłacenie Skarżącej należności za przepracowane godziny (dyżury) 
w czasie przerw świątecznych (bożonarodzeniowych i wielkanocnych) w roku szkolnym 
2014/15, 2015/16 oraz 2016/17. Skarżąca wskazała, iż pełniła dyżury w świetlicy szkolnej 
podczas przerw świątecznych oraz tzw. dni dyrektorskich w następującym czasie:

- 03.04.2015 r. (godz. 1130– 12 30),

- 31.12.2015 (godz. 1030– 12 00),

- 05.01.2016 (godz. 1200– 13 30),

- 29.03.2016 r. (godz. 1030– 1200),

- 21.04.2017 r. (godz. 700– 10 30).

W ocenie Skarżącej powinna była otrzymać wynagrodzenie za cztery godziny dodatkowej 
pracy w świetlicy, którą udokumentowała wpisem w dzienniku zajęć.

Zespół kontrolny ustalił, iż zgodnie z art. 42 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 26 stycznia 
1982 r. Karta Nauczyciela, w ramach czasu pracy oraz ustalonego wynagrodzenia nauczyciel 
obowiązany jest realizować inne zajęcia i czynności wynikające z zadań statutowych szkoły, 
w tym zajęcia opiekuńcze i wychowawcze uwzględniające potrzeby i zainteresowania 
uczniów. W świetle obowiązujących przepisów okresy przerw świątecznych, jak też tzw. „dni 
dyrektorskie” nie są dniami wolnymi od pracy, ani też nie stanowią urlopu nauczyciela. Są to 
dni wolne tylko od zajęć dydaktycznych, zaś nauczyciel może być wówczas zobowiązany 
przez dyrektora do realizowania zajęć opiekuńczo-wychowawczych w ramach 
otrzymywanego wynagrodzenia zasadniczego, jeżeli taka potrzeba wynika z organizacji pracy 
szkoły. Obowiązujące przepisy nie przewidują zatem możliwości przyznania dodatkowego 
wynagrodzenia za prowadzenie zajęć opiekuńczo-wychowawczych w te dni, dlatego zespół 
kontrolny rekomenduje uznanie skargi za bezzasadną.

Po przeanalizowaniu wyników przeprowadzonego postępowania wyjaśniającego 
Komisja Rewizyjna stwierdziła, że zarzuty postawione przez Skarżącą są bezprzedmiotowe.

Z uwagi na powyższe Rada Miejska w Suwałkach uznaje skargę za bezzasadną.
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